
第７３回教育課程小委員会議事録

１ 日時・場所

２０１７年７月１日（土） １４：００－１６：５０ 私立海城高校

２ 参加者

渡邉、根本、畠山、宮嶋、南島、丹羽、上村、藤原、飯田、小林、田口、冨樫

オブザーバー 前島・松村（ベネッセ）

３ 新委員（交代）の承認

火山分野からの委員が萬年氏から横山氏（北翔大学）へ交代することが承認された。

４ 前回議事録案の承認

提案通りに承認された。

５ 中教審関連・理数系学会・他研究団体等の情勢報告

・5/13 CSERS「理科で身につける力とは」が開催されたことが報告された。

・6/1 New Education Expo 2017にて高大接続に関する講演があったことが報告された。

・6/21 小中学校の次期学習指導要領解説（部分）が公開されたことが報告された。

・6/27 初等中等教育分科会にて、学校における働き方改革特別部会の設置、高大接続改革の進捗状況に

ついて審議が進められていることが報告された。

・SCJの地学地理教育用語検討小委員会が今期の記録の案をまとめ、現在、委員による回覧中であること

が報告された。

６ 教育検討委員会関連の報告事項

・新「地学基礎」案について、提言持参ではなく、まず先にメールで送付する方向を確認し、来週中に畠

山委員長がメールにて提言案を送ることとなった。

・11/11,12の地学教育研究集会の講演題・プログラムがほぼ確定したことが報告された。

・JpGUの開設する教員免許状更新講習について、各講座の募集状況が報告された。

７ 協議

（１）2017JpGUパブリックセッションの総括について

今期のパブリックセッションについて総括が行われ、参加者数、内容共に満足のゆくものであったことを

。 、 、「 」 「 」確認した 次期セッションについては 次期高校学習指導要領の公開を受け 地理基礎 及び 地学基礎

の内容を中心に議論することを地理系に打診することを承認した。なお、地学系選出のコンビーナとして田

口委員が当たることを決定した。

（２）埼玉県地学研究委員会発行「地球惑星科学実習帳」の普及について

９月に行われる地学教育学会大会にて、無料配布することを決定した。その後、各県教委の逓送便等を用

いて、いくつかの県にて送付をすることや、JpGUのHPからダウンロードできる体制を整えることなどを確認

した。

（３ 「大学入学共通テスト（仮称 」について） ）

ベネッセの共通テスト・地学基礎作問担当者をオブザーバーとして招き、具体的な作問例について、文科

省の求める作問上の工夫に照らし合わせて、意見交換を行った。

６ 次回小委員会

11/12（日 、東大地震研で行われる地学教育研究集会の後、小委員会を開くことを決定した。）


